JAK ČISTIT ZLATO, STŘÍBRO, A BIŽUTERII
Šperky z drahých kovů i bižuterie jsou krásné módní doplňky. Aby zůstaly stále krásné a jako nové, je třeba o ně náležitě pečovat.  Odlišným způsobem se čistí stříbro, zlato i další kovy…

Zlaté pravidlo: nikdy si nezapínejte, nerozepínejte a nečistěte šperky nad umyvadlem, aby vám jejich část nezapadla do výlevky!
Zlaté šperky

U zlata je čištění jednodušší. Na rozdíl od stříbra tolik nereaguje na vnější vlivy. Postačí vám k tomu mýdlo nebo jakýkoliv jiný odmašťovací prostředek a měkký kartáček (např. vyřazený kartáček na zuby). Šperk lze také povařit ve vodě se saponátem a zlato se bude opět lesknout. Také lze v drogerii zakoupit roztok či vatu určené na čištění zlata a stříbra. Zlatníci provádějí čištění pomocí ultrazvuku, který se dostane do všech špatně přístupných částí, je proto vhodný pro šperky, které mají nerovnou strukturu nebo šperky s kamínky.

Na zlatém šperku se občas vytvoří namodralé, až nazelenalé skvrny, které se čistí o poznání hůř než jiné nečistoty. V tomto případě by měla pomoci kyselá tekutina, například citronová šťáva (ocet), pokud nepomůže, tak skvrny odstraní ve zlatnictví.

Stříbrné šperky
Existuje několik osvědčených způsobů. Jedním z nich je čištění v roztoku nebo vatou určené na čištění zlata a stříbra, který lze zakoupit v drogerií. Do roztoků určených na čištění zlata a stříbra však nesmí přijít šperky s kamínky a uzávěry šperků, pokud jsou z jiného materiálu než ze zlata a stříbra.

K dostání jsou také speciální hadříky napuštěné látkou, která šperk  vyčistí. Další variantou je čištění roztokem vody s práškem do pečiva nebo vody s jedlou sodou či obyčejnou zubní pastou, ne brusnou či bělící za pomoci měkkého kartáčku (vyřazeným kartáčkem na zuby). Dalším způsobem jak vyčistit šperky je, že je vložíme do nádoby a přídáme kousek hliníkového nebo zinkového plíšku (stačí  poklička nebo stará lžička). Nalijeme vroucí roztok sody či roztok s práškem do pečiva (prášek do pečiva obsahuje též sodu). V malé chvilce se zašlé stříbro vyčistí. Předměty pak opláchneme v čisté vodě, osušíme a vyleštíme flanelem.

Aby stříbrný řetízek znovu nezčernal, doporučuji, pokud nebude nošený, vložit ho do malého sáčku z PVC a uzavřít. V uložené krabičce opět časem zčerná.
Stříbrné šperky se upravují rhodiováním - povrch se pokoví a stříbro nečerná. Získá tím ale jiný nádech a vypadá jako bílé zlato.  V některých případech se může na rhodiovaný šperk vyskytnout alergie.

Stará osvědčená metoda je čištění stříbra popelem. Práce s popelem je poněkud náročnější, ale velmi účinná. Popel nasypeme do hadříku, můžeme ho také jemně navlhčit , a šperk velmi mírným tlakem otíráme. Rozdíl je vidět ihned. Čištění stříbra můžete také svěřit zlatníkovi, provádí ho i na počkání.
Bižuterní šperky
U bižuterie se stává nejčastěji, že zmatní, ztratí lesk a zašpiní se. Osvědčeným způsobem, který by měl pomoci u většiny materiálů je roztok mycího prostředku na nádobí – přesně napůl s horkou vodou. Do roztoku ponořte bižuterii přibližně na 60 minut, a šperk by se měl opět krásně lesknout.

Nic také nepokazíte používáním stejných čisticích prostředků, které jsou určené na stříbro.

Protože bižuterie není tak pevná jako šperky z drahých kovů, raději se vyhýbejte situacím, při kterých by se mohla poškodit. Bižuterii odkládejte před spaním, nekoupejte se s ní, nevystavujte jí hrubé síle a  uschovávejte v krabičce nebo sáčku.
Šperky s kameny

Šperky s kameny, perlami, skleněnými doplňky apod. nenamáčíme ve vodě, saponátech, mýdlech. Kameny mohou změnit svůj povrch i lesk při čištění přípravky na chemické bázi. Kameny dobře vyčistí popel a samozřejmě je dobře vyčistí zlatník.
Industriální kovy

Šperky z průmyslových kovodílů, obsahujících nikl by se neměly při větší citlivosti dotýkat kůže a čistíme je stejným způsobem jako šperky stříbrné.
Jak používáme šperky a pečujeme o ně
Kosmetika (krémy, parfémy, laky) šperkům škodí. Proto si šperky připněte až jako poslední součást vašeho oblečení. Naopak při svlékání šperk odkládáme jako první, nezachytí se tak o oblečení.
Šperky používáme jen k účelům, ke kterým jsou určeny např. ke společenským účelům. Odkládáme šperky při práci, kde by mohlo dojít k mechanickému poškození, zachycení a tím k roztažení dílů nebo jejich přetržení, oděru apod (při výkonu těžkých prací, prací na zahrádce, praní, cvičení, spaní, apod.).  

Chráníme šperky před chemickými vlivy např. v laboratoři, při lázeňských procedurách, při operacích. Zabráníme styku s parfémy, laky a barvami na vlasy a v neposlední řadě i s vodou. Šperky v kombinaci se stříbrem reagují na nejrůznější chemické prostředky, agresivní pot.

Nevystavujeme je na sluneční záření, mohly by ztratit  barvu nebo ji změnit.

Šperky ukládáme v suchu, volně rozložené, pověšené, aby se nepomačkaly a neohýbaly. Bižuterní šperky na lanku by se mohly časem poškodit či pomačkat, lanko má částečnou paměť, proto by se šperk mohl nevhodně zvlnit a v důsledku změnit svůj tvar. Kovové komponenty (drátky) jsou z bezpečnostních důvodů ohebné, zatížení jiným předmětem může způsobit jejich poškození. Bižuterii ukládáme odděleně od šperků z drahého kovu, ve styku s ní mohou drahé kovy černat. Šperk, který zrovna nenosíme, uchováváme v krabičce nebo sáčku (stříbro raději v uzavřeném sáčku z PVC, aby opět nečernalo). Na cestách šperky přepravujeme v krabičce či pouzdru na šperky. Správným uložením zajistíme uchování tvaru i maximální životnost šperku.

Pokud jde o ručně vyrobený šperk je nutné si uvědomit, že je snadněji poškoditelný než šperky vyráběné sériově.V některých případech jde o šperky jen k příležitostnému nošení. 
