VOLBA SPOLEČENSKÝCH A SVATEBNÍCH ŠATŮ 
Vybrat si správné šaty a doplňky, které spolu podtrhnou vaší osobitost je náročná ale příjemná tvůrčí činnost, jejímž výsledkem je radost z vlastního tvůrčího myšlení, nápadů a představivosti. Připravila jsem pro vás manuál jak postupovat v tomto tvůrčím procesu.
Představte si šaty, které by se vám líbily, chtěla jste si je pořídit a obléci si je. Ať už jste je viděla ve výloze, na ulici v nich oblečenou ženu, v časopise nebo vás zaujala jejich část, výstřih, rukávy, délka sukně, zdobení či barva.
BARVA A STŘIH nebo STŘIH A BARVA?
1. Barva. Která barva vám jako první zalahodí, ta je pro vás ta pravá, váš instinkt vám napověděl. Pokud nemáte jistotu, prohlédněte si váš šatník, jaké barvy v něm převládají, pro jistotu vyzkoušejte i jinou barevnost šatů, aby jste si potvrdila svou správnou volbu. Vyberte barvu šatů (také bolerka, šálu či rukaviček) a dále tvar a barvu doplňků (obuv, kabelka, šperky, u nevěst ještě závoj a kytici). Zdobení na šatech by mělo korespondovat se šperky a ostatními doplňky. Také již přemýšlejte jaký účes k šatům zvolíte a zda do účesu zakomponujete ozdoby (se závojem).
Pokud půjdete v doprovodu partnera, tak jeho oblečení by mělo ladit s vaším (barva obleku a vesta, obuv, kravata, motýlek, kapesník do kapsičky saka, jehlice do kravaty a manžetové knoflíky)

Volbu škály barevnosti nám určují 2 základní pravidla: šaty a doplňky spolu ladí v tónové barevnosti nebo spolu vytváří záměrný kontrast.
2. Šaty jednodílné či dvojdílné, vybrat šaty vcelku či korzet se sukní? Zvažte budoucí využitelnost šatů. Výhodou dvojdílných či korzetových šatů je jejich kombinovatelnost. Korzet doplníte společenskými kalhotami, sukni kontrastním topem a získali jste další možnosti společenského oděvu. 
Chcete-li působit vyšším dojmem, linii vám prodlouží jednodílné šaty a vyšší podpatky. Chcete-li opticky postavu snížit, korzet se sukní vám postavu rozčlení a opticky sníží a střevíčky na nízkém podpatku tento dojem umocní.
3. Šaty s ramínky či bez ramínek?

Šaty bez ramínek vám musí dobře padnout a pevně držet, aby jste se v nich cítila jistě a nehrozilo sklouznutí jejich části dolů. 

Korzetové šaty bez ramínek musí pevně padnout v pase, aby korzetová část nemohla sjíždět dolů. Vyhnete se tak nepříjemnému povytahování šatů. Některé šaty mají připínací ramínka, která  oceníte v tanci při dynamickém pohybu a je na vás, zda této varianty využijete.

Pokud zvolíte širší ramínka šatů, rozčlení plochu dekoltu a opticky ramena a hrudník zůží.

4. Základní střihy šatů:

Princess: sukně se od pasu rozšiřuje. Tento střih se hodí na souměrnou postavu, zvýrazní pas a zamaskuje širší boky a hýždě.
Empire – antický styl: tento střih zdůrazní dekolt, sukně začíná již pod prsy, je zde vedena linie skutečného či optického přestřižení dílu. Dekolt či horní část bývá zdobená, aby upoutala pozornost. Tento střih vám skryje větší bříško a boky (lze jej využít pro těhotenské bříško).
Etui – pouzdro, horní část střihu kopíruje siluetu postavy, sukně je střižena rovně nebo mírně do tvaru písmene A. Střih vynikne na souměrné postavě.

Mermaid – mořská panna, střih kopíruje siluetu postavy a sukně se rozšiřuje až od kolen. Střih vynikne na souměrné postavě a zdůrazní ženské křivky.

5. Výběr obuvi ke společenským šatům.

Ke společenským šatům vybírejte lodičky, páskové střevíčky nebo přechodové typy např. otevřené střevíce s pevnou patou a uzavřenou či otevřenou špičkou. Obuv barevně doplňuje šaty či s nimi záměrně kontrastuje. Vybraná obuv by vám měla pohodlně padnout a před společenskou akcí, pokud jsou nové, ji rozhodně prošlápněte. Vyhnete se tak otlakům a puchýřům. Pokud vyberete obuv na vysokém podpatku, věnujte čas nácviku pěkné vzpřímené chůzi. Nižší a širší podpatek spíše zajistí stabilitu. Pro tanec se doporučují podpatky do osmi cm.

6. Prádlo pod společenské šaty, punčocháče a punčochy
Pod běžná ramínka šatů oblečte podprsenku ve stejné barvě či k podprsence připněte průhledná ramínka. Pod šaty se zapínáním za krkem oblečte podprsenku s ramínky, která se zapínají také za krkem. Pod americké průramky oblečte podprsenku, která může skřížit ramínka na zádech mezi lopatkami. Pod korzet není nutné oblékat podprsenku, jeho střih a ušití by mělo podprsenku zastoupit, pokud však z jakýchkoliv důvodů na podprsence trváte, tak pod korzet a šaty bez ramínek oblékněte podprsenku bez ramínek. Kupte jen takovou, která má vyšší střední díl (lépe udrží poprsí), nekupujte vykrojený střední díl jako mají běžné podprsenky s ramínky. Dále je možnost zakoupit samodržící gelovou podprsenku určenou pod společenské šaty.
Dalším typem prádla je stahovací košilka, která vytvaruje hrudník a pas, zpevní břicho spolu s horní částí boků a má ramínka jako klasická podprsenka. Nebo stahovací korzet.
Kalhotky by neměly být vidět a proznačovat se pod šatami. Pod lehce průsvitné šaty oblečte prádlo tělové barvy. Pokud vám jemná látka na šatech přesto proznačuje prádlo, pomůže vám bezešvé prádlo. Další variantou jsou stahovací kalhotky, které mohou mít vyšší pas nebo delší nohavičku či obojí a vytvarují postavu.
Punčocháče a punčochy volíme průhledné a jemné v barvě tělové, černé či bílé. Pokud šaty nejsou vypodšívkované, před společenskou akcí je včas vymácháme v avivážním roztoku, tím je zbavíme lepivosti (elektrizace) k látce šatů. Pokud se nám i nadále punčocháče lepí k látce šatů, vymácháme v avivážním roztoku i šaty.

7. Zkouška šatů s prádlem, účesem a obuví 

Ke zkoušení šatů oblečte podprsenku, kterou si obléknete na společenskou akci, prsní záševky by měly hladce padnout. Zkontrolujte také, jestli se vám líbí pohled na šaty zezadu (je to důležité u svatebních šatů, po celý obřad je svatební pár otočen zády k ostatním). Pokud plánujete vyčesané vlasy, na zkoušku si je alespoň stáhněte do culíku, aby se vaše představa co nejvíce přiblížila skutečnosti. Můžete si přizvat ke zkoušení šatů blízkou osobu, která umí říci pravdivou radu.

Šaty zkoušejte s obuví kvůli výšce podpatku. Chůze v nich by měla být snadná a nemělo by hrozit přišlápnutí šatů. Šaty s vlečkou vypadají krásně, ale chůze v nich je náročnější, více hrozí přišlápnutí šatů a jejich poničení. Šaty s vlečkou nejsou doporučeny pro tanec.

8. Účes, líčení a šperky mohou být výrazné. Čím slavnostnější akce, tím více můžete zazářit. Osvětlení sálu je výrazné, šperky v jeho světle září, proto i účes a líčení by mělo doplňovat slavnostní atmosféru, která lesk a nádheru vyžaduje. Na plese, kam ženy a dívky oblékají garderóby, účes a líčení určené pro běžný školní a pracovní den zanikne.
9. Volte slavnostní oblečení tak, aby jste se v něm cítili pohodlně a krásnější, doplňky by měly spolu ladit a tvořit se šatami harmonický celek, volte je v jednom stylu a stejné či podobné barevnosti nebo v záměrném kontrastu. 
Nakonec si vše včas a v klidu vyzkoušejte i s originálním líčením a ůčesem, udělejte si generální zkoušku před premiérou, aby vás na poslední chvíli nepřekvapil nějaký nedostatek a nepřipravenost v garderobě se vznešeně pohybovat.

10. Svatba.
Při výběru svatebních šatů mějte na paměti že na šaty budete mít památku v podobě fotografií, videozáznamu. Svatební den je den, kdy budete neustále středem pozornosti. Šaty vybírejte ve stylu, ve kterém plánujete svou svatbu. Inspirujte se jinými svatebnímy šaty v časopisech nebo v internetu.
Vybírejte skutečně to, co se vám líbí a nechte si na výběr dost času. Vybírejte šaty také pohledem zezadu, po celý obřad je svatební pár otočen zády k ostatním. Určete si rozpočet pro celý svatební model a řiďte se jím. Dnes již není závazné držet se tradice bílých šatů. Můžete zvolit i jiné barvy. Tyto šaty lze snáze později využít i k jiným slavnostním účelům.
Pokud se rozhodnete, že si vypůjčíte již hotový model, přečtětě si důkladně smlouvu, než jí podepíšete. Předejdete nepříjemnému překvapení při vracení šatů.
Projdete-li několik salonů, zjistíte, že nabídka je různá. Najdete krásné modely, ale za vyšší půjčovné. Často se setkáte s modely, které už byly mnohokrát půjčené. Částka za půjčení je sice nižší, ale modely podle toho vypadají. Pokud si zarezervujete model několik měsíců předem, třeba i půl roku, počítejte s tím, že za tu dobu budou ještě šaty několikrát půjčené a až přijde řada na vás, můžete být jejich vzhledem nemile překvapená. U šatů s vlečkou bývá poničená spodní strana modelu. Mohou vás čekat obavy, zda rezervace dobře dopadne, zda nevěsta před vámi šaty neponičila a sama se strachovat, aby jste šaty vpořádku vrátila. Obavy vám k uvolněné náladě ve váš svatební den rozhodně nepomohou.
